

我市城乡居民低保标准今起调高

困难家庭成员患重特大疾病医疗救助比例同时提高 达70%

■记者 金邦勇 通讯员 王晓

经市政府批准,从今年12月1日起,我市城镇居民最低生活保障标准从572元/人·月调整到630元/人·月;农村居民最低生活保障标准按照城镇居民最低生活保障标准的75%确定,从401元/人·月调整到473元/人·月。

新的标准实施后,预计明年我市的低保资金投入将达到5000万元,我市城镇、农村居民最低生活保障标准差距进一步缩小,低保群众生活保障水平进一步提升。

这是我市自1998年正式建立低保制度以来,第10次调整低保标准。1998年,我市确定当年低保标准为城镇每月每人150元,农村80元,采用补差方式进行补助。

随着近年来经济快速发展和人民生活水平的不断提高,城乡居民最低生活保障标准也随之逐步

提高。

今年1至11月,我市共新审批低保户411户844人,退出682户1282人,动态调整在保对象4584户8281人,是去年同期的1.7倍。目前,我市城乡共有低保户8120户15622人,其中城镇742户1406人,农村7378户14316人。1至11月,共支出3975.6万元,比去年同期增长700余万元。

另悉,从今日起,我市纳入救助范围内的困难家庭,其家庭成员患重特大疾病,在各类医疗保险补偿后,其政策范围内门诊和住院自

负医疗费用救助比例从50%提高至70%。其中,我市精减武警、精减退职职工、特困职工、“三老”人员、低保边缘对象和社会大病困难对象等困难人群将受益。

今年,我市加大社会医疗救助专项资金的筹集力度,今年已筹集2496万元(其中含市本级2222万元,省补助274万元)。截至11月28日,已救助1519人,共计1006.7万元,分别比去年同期增长1.5倍和1.3倍。另外,资助参加新农合14742人,共计339.07万元。

市第十五届人大常委会第二十五次会议召开

本报讯(记者 陈希林 实习生 李姿姿)11月28日,市第十五届人大常委会第二十五次会议在市政大院多功能厅召开,会议听取和审议市政府关于医药卫生体制改革情况的报告等。会议由市人大常委会主任叶世林、副主任王建东分别主持。

会议听取和审议市政府关于医药卫生体制改革情况的报告;听取和审议市政府关于道路交通安全法执法检查报告审议意见落实情况的

报告;听取和审议市政府关于农村住房拆改建情况的报告等。

会议审议通过关于提请许可对市人大代表戴祥春、池胜洪采取强制措施的议案;因工作岗位变动,会议审议通过关于提请接受薛存苗等15名代表辞职的议案;会议还任命何小云为市人民法院审判委员会委员。

市领导冯金考、林济晚、姚松鹤、江孟甫、金爱忠、薛小平、倪希杰参加会议。

优秀传统文化故事走进文化礼堂

昨日,市图书馆携手教师志愿者来到汀田街道汀前社区川南文化礼堂,为社区47名孩子上了一堂生动的优秀传统文化故事课,通过讲述绘

本故事、互动提问、书画心中的想法等形式传播优秀传统文化。

据了解,此项活动是浙江图书馆组织的百场中华优秀传统文化故事

走进农村文化礼堂活动之一,当天上午,全省百余所公共图书馆组织人员走进当地文化礼堂,弘扬中华优秀传统文化。(见习记者 王鹏洲)



湖岭镇 夜学讲坛

学习十八届四中全会精神

本报讯(记者 林长凯)日前,湖岭镇“夜学讲坛”邀请市委宣传部副部长林式其为该镇200多名机关干部作党的十八届四中全会精神专题学习讲座,受到机关干部们的欢迎。

“十八届四中全会首次将依法治国作为主题,是中国政治发展和改革的划时代大事,作为基层干部,我们尤其要加强学习领会。”课堂上,林式其详细介绍了《中共中央关于全面推进依法治国的若干重大问题的决定》的总体架构,阐释了全面推进依法治国的重大意义和总目

标,深入解读了全面推进依法治国的重大任务和主要举措。

“各机关干部首先要以身作则,让学习的过程成为统一思想、提高认识的过程。”湖岭镇党委副书记吴建强表示,下阶段,该镇将坚持快学一拍、先行一步、深悟一层“三个一”,组织镇级宣传团进社区、企业、学校等基层单位,广泛动员群众参与法治建设,在全镇范围内掀起十八届四中全会精神的学习热潮,学习好、宣传好、贯彻好全会精神。

最美使者护 春泥

全省200名最美春泥使者和68个团队获表彰

本报讯 利用自己的一技之长,服务春泥,关爱陪伴乡村孩子,争做最美浙江人。11月28日,省文明办、省教育厅、团省委、浙报集团联合举办第二届“发现最美浙江人——最美春泥使者”表彰会暨“春泥计划”志愿服务工作座谈会。200名最美春泥使者和68个服务团队获表彰。

自2007年我省开始实施“春泥计划”以来,经过8年的探索和实践,架构起了学校、家庭、社会“三结合”的教育网络,丰富了未成年人的校外生活,成为孩子开心、家长放心、学校称心、社会安心的“四心”工程。

今年暑期,省文明办、省教育厅、团省委、浙报集团等单位继续组织各地各部门开展了暑期社会实践志愿服务“春泥计划”活动,充分利用全

省已建成的1.9万家“春泥之家”以及各地青少年活动中心、公益夏令营、农家书屋等,开展形式多样、内容丰富的暑期活动,为全省377万未成年人提供各项服务。

浙江日报等主流媒体都对“春泥计划”暑期活动进行了全面深入的报道,浙报佳友民情工作站记者赶赴全省各地采访,推出《谁能为留守儿童安个家》系列报道,动员社会各界力量加入“春泥护花”的队伍。教育、民政、医疗卫生、公安消防等部门也整合资源,为孩子安全度假提供各项服务。

今后,省文明办、省教育厅、团省委、浙报集团等单位,将以制度化、常态化、长效化建设为导向,大力推进志愿服务制度化,力争通过品牌培育,形成一支覆盖全省各行各业的“爱心使者”队伍。

探访千年古道 欣赏醉美枫情

湖岭古道旅游节开幕,将持续至12月20日

本报讯(首席记者 潘勤勇)前日上午,湖岭古道旅游节在湖岭镇林源村文化礼堂绚丽开幕,吸引了大批游客前来探访千年古道,寻找纸商文化,欣赏醉美枫情。

瞿湖林源古道,曲径通幽;金鸡山古道,蔚为壮观;白山岭古道,奇山异石……湖岭镇境内有着十分丰富的古道资源,它们展示的不仅仅是湖岭秀美的青山绿水、田园风光,更是一种说不完道不尽的特色民俗风情和深厚文化底蕴。举办此次湖岭古道旅游节,旨在挖掘大山深处最具原生态特色的古道旅游资源,打响湖岭古道休闲健身的旅游品牌,让更多市民无需长途跋涉,就能在宝贵假期里领略到

美丽大自然的风光。

开幕式结束后,游客们纷纷踏上了探访温州十大古道之瞿湖林源古道。一路上,各古道的入口、中途历史遗迹、景点、古村等重要文化古迹均设有二维码导览牌,游客扫描后,就可了解古道的前世今生,历史底蕴和周边古迹的来历。“今天拍得真过瘾!”沿途一位摄影师笑着对记者说,“不但有纸农挑夫、竹林武术表演,还有茶艺、古筝鉴赏和捣年糕,让我们一路上不仅欣赏乡村美景,还能品味民俗古韵。”

据悉,此次湖岭古道旅游节是今年湖岭镇乡村部落系列微旅节主题宣传的最后一项重要节庆活动。今年以来,该镇根据各社区全年地域、时段、

特色不同,量身打造别具一格的旅游主题,成功举办了金川开犁节、鹿木美食节、清凉避暑漂流节等活动,形成了“走乡村、玩秀水、尝美食、游古道”的湖岭旅游组合产品,共接待旅客150余万人次。

此次湖岭古道旅游节由市委宣传部、市风景旅游局、市委农办、市农林局、市体育局、市文联和湖岭镇人民政府联合主办,将持续至12月20日结束。期间主办方还推出“走古道 访名山”趣味微信有奖知识问答、“我的美拍古道”十秒美拍视频微信抽奖等系列互动活动,将美丽的古道风景和深厚的文化底蕴以更接地气的方式接近游客。活动详情可关注湖岭镇官方微信:“美丽湖岭”。